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MESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTALMESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTAL

IFFluminense

Ata da Reunião do Colegiado do PPEAAta da Reunião do Colegiado do PPEA Data: 25 de março de 202625 de março de 2026

Local: Webconferência

Início: 10h12

Término: 11h15

Participantes:Participantes: ​​​​​​​

Angélica da Cunha dos Santos

Augusto Eduardo Miranda Pinto

Bruno Barzellay Ferreira da Costa

César Luis Siqueira Junior

Diego da Silva Sales

Gabriel de Pinna Mendez (Coordenador)

Luis Felipe Umbelino

Manildo Marcião de Oliveira

Marcos Antônio Cruz Moreira

Robson Santos Dias (Coordenador adjunto)

Romeu e Silva Neto

PautaPauta

1. Informe1. Informe:  O coordenador iniciou a reunião agradecendo a parNcipação de todos os presentes, e informou

que o IFF Macaé está concorrendo ao edital da FINEP para equipamentos de pesquisa onde foi proposto

uma rede de monitoramento remota de dados hidrometeorológicos e da qualidade da água. Ressaltou que

caso o IFF seja contemplado o PPEA poderá melhorar as pesquisas.
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2. Comissão Organizadora do Processo SeleNvo do PPEA 2026:2. Comissão Organizadora do Processo SeleNvo do PPEA 2026: O prof. Gabriel comunicou que será

necessário montar a comissão organizadora do processo seleNvo do PPEA 2026 e ficou acordado que além

dele, os docentes Marcos, Augusto, Luis Felipe Umbelino, Diego, Angélica e César irão participar.

3. Submissão de Proposta de Curso de Doutorado no PPEA:3. Submissão de Proposta de Curso de Doutorado no PPEA: O professor Gabriel disse que entrou em

contato com a CAPES e com o Programa de Pós-Graduação em Engenharia Sanitária e Ambiental da UERJ

que também está passando por esse processo, verificou que a CAPES exige dos Programas que tem o

conceito CAPES no mínimo nota 4 que seja feita a atualização do regimento contemplando o curso de

doutorado e após aprovação no âmbito da insNtuição de ensino e que esse documento seja encaminhado

mediante uma carta- oTcio para a CAPES. Após discussão do assunto, foi aprovado pelo voto da maioria

dos membros do Colegiado a criação de uma comissão para implantação de um curso de doutorado no

âmbito do Programa de Pós Graduação de Engenharia Ambiental. Houve abstenção de voto pelo prof.

Romeu. Além do coordenador prof. Gabriel, os docentes Augusto, Marcos, Robson e Angélica

manifestaram interesse em participar da comissão.

4. Novo Coleta (Ação “Novembro Sucupira” do PPEA):4. Novo Coleta (Ação “Novembro Sucupira” do PPEA): O coordenador propôs a realização da ação

“Novembro Sucupira” para que uma vez por ano os professores do PPEA se reunissem presencialmente

sempre no mês de Novembro de cada ano para tratar do planejamento estratégico, e nessa reunião terem

o momento dos docentes lembrarem de atualizar no currículo laWes registrando as aNvidades realizadas

durante o ano, os destaques, as produções e produtos técnico-tecnológicos. Solicitou também que os

docentes mantenham o currículo laWes atualizado. Foi aprovado pelo Colegiado que haverá uma reunião

anual presencial, de duração de dois dias, cujas datas serão definidas através de enquete no grupo do

WhatsApp do PPEA.

5. Evento de comemoração dos 20 anos do PPEA:5. Evento de comemoração dos 20 anos do PPEA: O prof. Gabriel comunicou que neste ano de 2026 o

PPEA completa 20 anos e que a Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação, Inovação e Extensão, Simone,

deu a ideia do PPEA fazer um evento de comemoração dos 20 anos do PPEA durante o CONFICT/CONPG e

convidar os egressos e os docentes que parNciparam do Programa desde a origem. E relatou que acha

interessante também fazer a comemoração dos 20 anos do PPEA durante a aula inaugural da turma 2026.

Foi deliberado pelo Colegiado que o evento de comemoração de 20 anos do PPEA será realizado durante a

aula inaugural da turma 2026 e que será designada uma comissão de organização do evento que por

enquanto é composta por ele e pelo prof. Robson.

6. Calendário anual de reuniões:6. Calendário anual de reuniões: O coordenador relatou a necessidade de estabelecer um calendário anual

de reuniões. Após a discussão do assunto, foi deliberado que o calendário anual de reuniões ordinárias

remotas, ocorrerão sempre na úlNma quarta-feira do mês, às 10:00h, e que haverá uma reunião anual

presencial, com duração de dois dias, cuja data será definida em uma enquete no grupo do WhatsApp do

PPEA.

Próxima reunião: sem data definida.

Cumprindo-se a pauta do dia encerrou-se a reunião, às 11h15.
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